

चाडपर्वको संरक्षण र सम्बर्द्धन गरौं।  
चाडपर्वमा फजुल खर्च नगरौं

हाम्रा साँस्कृतिक पर्वहरूको जगेर्ना गरौं।  
मद्यपान र जुवातासजस्ता विकृतिको अन्त्य गरौं।

## एकै दिन परेको तीन पर्व उल्लासमय

## पोखरीमा डुबेर बालकको मृत्यु

दैनिक समाचारदाता  
राजविराज, १ असोज ।

राजविराज नगरपालिका वडा नं. ९ मलेठमा पोखरीमा डुबेर एक बालकको मृत्यु भएको छ। स्थानीय श्रीलाल यादवको घरमा बस्दै आएका सुनसरी कोशी गाउँपालिका ५ दुधगत बस्ने बिन्देश्वर यादवको ८ वर्षीय छोरा आशिष कुमार यादवको पोखरीमा डुबेर मृत्यु भएको हो।

डुबेर गम्भीर घाइते भएका उनको गजेन्द्र नारायणसिंह अस्पताल राजविराजमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ।

### अब चारित्रिक

### प्रमाणपत्रमा

### अभियोग वा कसुर

### उल्लेख नहुने

काठमाडौं, १ असोज (रासस) ।

गृह मन्त्रालयबाट जारी 'प्रहरी चारित्रिक प्रमाणपत्र वितरण निर्देशिका' सोमबार राजपत्रमा प्रकाशित भएको छ। जारी निर्देशिकाअनुसार अब चारित्रिक प्रमाणपत्र लिने व्यक्तिको अभियोग वा कसुर चारित्रिक प्रमाणपत्रमा उल्लेख गरिने छैन।

साथै अनलाइन आवेदन दिएको पाँच कार्यदिनभित्रै प्रमाणपत्र पाउने पनि निर्देशिकामा उल्लेख छ। कुनै फौजदारी अभियोगमा सफाई पाएको, मुद्दा चलिरहेको, मुद्दा विचाराधीन रहेको, मुद्दा फिर्ता लिइएको वा कसुर भुक्तान भइसकेको भए पनि अभियोग वा कसुर उल्लेख नगरी चारित्रिक प्रमाणपत्र दिइने निर्देशिकामा उल्लेख छ।

यसअघि अभियोगमा मुद्दा चलिरहेको वा कसुर भुक्तान गरिसकेको भए पनि प्रमाणपत्रमा अभियोग वा कसुरको विषय उल्लेख हुँदा धेरै नागरिकलाई मर्का परेको थियो।



चोरचन) पर्व एकै दिन पर्न गएको स्थानीय भगवती मन्दिरका मुल पुजारी दुर्गानन्द मिश्रको भनाई छ।

सोमवार यहाँको तापक्रम ३६ देखि ३७ सम्म पुगेपनि तिज महोत्सवमा उल्लेख्य सहभागी देखिएको आयोजक समितीको सदस्य मनु खनालले बताईन।

स्थानीय हरिनन्देश्वर महादेव मन्दिर प्राङ्गनमा मनाइएको तिज महोत्सवमा प्रतियोगितात्मक साँस्कृतिक कार्यक्रमको अयोजना समेत गरिएको छ। यस्तै सडक, भवन, कलकारखान, सवारी साधन, फालामे धातु लगायतका संरचना र उपकरण निर्माणका अधिष्ठाता देवता विश्वकर्माको पुजाआजा गरी विश्वकर्मा पुजा मनाइएको छ।

द्वारपर युगमा एकै रातमा समुन्द्रको बीचमा "भेदद्वार" को निर्माण गरेकाले विश्वकर्मालाई सफल वास्तुविदका रूपमा मानी त्यसै समय देखि पुजा

आजा गर्ने परम्परा बसेको पण्डित रुपकान्त मिश्रको भनाई छ। यस अवसरमा जिल्लाको विभिन्न स्थानमा बाबा विश्वकर्माको मूर्ती स्थापना गरी भव्य सजावटका साथ पुजापाठ गरिएको छ।

सोमवार नै परिवारको सुख:शान्ती, कल्याण र धनधान्यका लागि चौठी चाँद (चौरचन) पर्व मनाइएको छ। यस अवसरमा सम्पूर्ण परिवार एकै स्थानमा वसेर चन्द्रमाको पुजा गरी प्रसाद खाने चलन छ।

साँभ चन्द्रमाको पुजा गर्ने महिला एवं पुरुषको जीवनमा सुख:शान्ति छाउने, पुत्रवान र धनवान हुने तथा ईच्छित मनोकामना पुरा हुने धार्मिक विश्वास रहेको छ। उपवास वसेर निष्ठापूर्वक हातमा फल लिई चन्द्रमाको दर्शन र पूजा गर्दा कलंकबाट मुक्ती पाउने समेत चौठी चाँद कथामा उल्लेख रहेको पण्डित मिश्रको भनाई छ।

### दैनिक समाचारदाता राजविराज, १ असोज ।

एकै दिन तीन वटा पर्वको संयोगका कारण सप्तरीमा अरु वर्षको तुलनामा पारम्पारिक साँस्कृतिक पर्वको रौनकता यस पल्ट निकै बढेको छ।

हरितालिका तीज, विश्वकर्मा पुजा र चौठी चाँद (चोरचन) तीन वटै पर्व सोमवार

एकै दिन परेका कारण यस पल्ट यस्तो रौनकता बढेको हो।

अत्याधिक गर्मी र घामका बावजूद यी तीन वटै साँस्कृतिक पर्वमा स्थानीयको उत्साहजनक सहभागिता देखिन्थ्यो। पर्वलाई ध्यानमा राखी सरकारले महिलाहरूका लागि मात्र विदा दिएपनि यहाँ

राजविराज नगरपालिका, हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका, रुपनी गाउँपालिका सहित एक दर्जन बढी पालिकाले मातहतका कार्यालयमा सार्वजनिक विदा दिएको छ।

तिथीको घटबढले संयोगवस यस पल्ट तिज, विश्वकर्मा पुजा र चौठी चाँद (

## विदेशमा रहेका नेपालीलाई मतदानको व्यवस्था गरिन्छ : प्रधानमन्त्री दाहाल

काठमाडौं, १ असोज (रासस) । प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले विदेशमा रहेका नेपालीलाई मतदानको व्यवस्था गरिने जानकारी दिनुभएको छ। संयुक्त राष्ट्रसङ्घको ७८औं महासभामा सहभागी हुन अमेरिकामा रहनुभएका उहाँले त्यहाँस्थित नेपाली सञ्चारकर्मीसँग आइतबार भएको भेटमा नेपाली नागरिकलाई मतदानको अधिकारबाट बञ्चित हुन नदिइने बताउनुभयो।

उहाँले विदेशमा रहेका नेपाली नागरिकलाई मतदानको व्यवस्था मिलाउन निर्वाचन आयोगलाई निर्देशन दिइसकेको जानकारी दिनुभयो। प्रधानमन्त्री दाहालले भ्रष्टाचार नियन्त्रण र सुशासनका लागि जस्तोसुकै कदम चाल्न पनि सरकार तयार रहेको बताउनुभयो। सरकारले गरेका राम्रा र सकारात्मक कुरालाई भन्दा पनि कसरी बदनाम गर्न सकिन्छ भन्ने गिरोह सक्रिय रहेको उहाँको भनाइ थियो।

संविधान दिवस, २०८० भव्य रूपमा मनाऔं।

संविधान दिवस २०८० को अवसरमा असोज २, ३ र ४ गते विभिन्न कार्यक्रमको आयोजना गरौं। घर तथा कार्यालयमा दीपावली गरौं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड





